

特朗普能直接锁定共和党提名吗



特朗普

特朗普的突破

东北五州预选前，特朗普拥有845张选举人票。最新计票结果显示，在这个“超级星期二”结束后，他的选举人票已增加到至少954张，正在逼近1237张——直接锁定提名所需的票数。而他的主要竞争对手克鲁兹有562张选举人票，而另一名共和党总统竞选人卡西奇仅有153张。

特朗普在上述五州的每个县都赢了竞争对手，在两个州的领先优势达到大约40个百分点，在四个州拿到所有“绑定竞选人”的选举人票。“政治网站”报道说：“特朗普全然占据上风。”

对于特朗普来说，最重要的突破是在拥有71张选举人票的宾夕法尼亚州，他的得票率达57%。美国媒体认为，这表明特朗普巩固了选民基础。特朗普26日晚在纽约发表讲话，声称自己“不可阻挡”，“绝对是（共和党）假定提名人”，并呼吁共和党联合在他身后。

美国总统竞选4月26日又迎来一个“超级星期二”。当天，竞选人之一特朗普在美国东北部五个州——宾夕法尼亚州、康涅狄格州、马里兰州、罗得岛州和特拉华州的共和党预选中大获全胜。

分析人士指出，在东北五州预选中大胜，是特朗普取得的重要突破，但他还未取得决定性胜利。共和党内反特朗普的力量依然在阻击他。因此，特朗普直接锁定共和党提名的可能性不小，但他依然面临不少挑战。

自4月5日威斯康星州预选以来，共和党内“阻止特朗普”运动的策略就十分明确：不指望单一竞选人挡住特朗普，也不寻求每场预选的胜利，但要在关键州集中资源，全力阻止特朗普拿到直接锁定提名所需的1237张选举人票，从而把这位严重跑偏的非主流竞选人拖进共和党全国代表大会的第二乃至第三轮投票。届时，提名决定权将掌握在各州选举人手中，把特朗普拉下马的可能性将大增。

24日深夜，距离东北五州预选不足48小时，克鲁兹和卡西奇宣布将在5月预选中“互让地盘”以联手阻击特朗普。卡西奇将在印第安纳州预选中偃旗息鼓，而克鲁兹不在俄勒冈州和新墨西哥州同卡西奇争票。然

印第安纳的“决战”

而，这一交易的“反噬”风险很大。很多共和党选民表示，立场南辕北辙的两个人结盟，使他们感觉“受到背叛”。特朗普则声称这是“绝望行动”，暴露了竞争对手的虚弱。

美国多家媒体认为，5月3日的印第安纳州预选是共和党反特朗普力量最重要也可能是最后一道防洪堤坝。如果他们在印州挡不住“特朗普洪水”，基本可以肯定特朗普会赢得共和党提名。

在一定程度上，正是“阻止特朗普”力量消极放弃东北五州，才成全了特朗普此次大胜。不论是共和党高层，还是克鲁兹和卡西奇，他们很早就对纽约州和东北五州不抱希望，对5月加利福尼亚州预选也备感悲观。

威斯康星州预选之后，他们就直接盯住了印州预选。克鲁兹全力以赴，26日“超级星期二”到来前，他已在印州备战多日。

但特朗普同样深明利害，尽管一直享受美国媒体免费“地毯式轰炸”报道，但在印第安纳，他大敞腰包，目前已投入的电视和电台广告费就达90万美元。美国媒体报道，特朗普本人“一对一”给印州州长打电话，其竞选团队也在多方游说印州共和党高层。

3月底印第安纳州的民调结果明显对克鲁兹有利，但现在风向正在发生变化。一项最新民调显示，特朗普领先克鲁兹六个百分点。

分析人士指出，特朗普每胜一场，其竞争对手的竞选能量和士气就受一次打击。

对垒阵势已然显现

两党各州预选要到6月才告结束。不过，在民主党方面，随着在东北五州预选中拿下四州，希拉里已基本锁定民主党总统候选人提名。而共和党方面选情仍然错综复杂，特朗普能否夺取总统候选人提名依然还是个问号。

尽管如此，从4月中旬纽约州预选起，2016年美国大选“希拉里对阵特朗普”的态势就隐隐形成。双方相互攻击，口水战日趋激烈，互称对方是个“灾难”。支持希拉里的最大的“超级政治行动委员会”本周宣布，将发布时长一分钟的广告片，揭露特朗

普的“骗子”面目，片名是《特朗普：销售的艺术》。

在庆祝拿下东北五州的深夜讲话中，特朗普也没忘记攻击希拉里。他再度攻击希拉里打女人牌，宣称如果希拉里是男人，她连5%的票都拿不到。

（新华社电）